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MATATAG Kto10 
Kurikulum  

Lingguhang Aralin 

Paaralan:  Baitang: 4 

Pangalan ng Guro:  Asignatura: Araling Panlipunan 

Petsa at Oras ng Pagtuturo:  Kuwarter: Una 

 

 UNANG ARAW IKALAWANG ARAW IKATLONG ARAW IKAAPAT NA ARAW 

I. NILALAMAN, MGA PAMANTAYAN, AT MGA KASANAYANG PAMPAGKATUTO NG KURIKULUM 

A. Pamantayang 
Pangnilalaman 

Naipamamalas ang pang-unawa sa pagkakakilanlan ng bansa ayon sa mga katangiang heograpikal. 

B. Pamantayan sa 
Pagganap 

Nakagagawa ng presentasyon tungkol sa katangiang heograpikal ng bansa. 

C. Mga Kasanayang 
Pampagkatuto 

Nailalarawan ang pagkakakilanlang heograpikal ng Pilipinas.  

a. Heograpiyang Pisikal 

b. Heograpiyang Pantao 

 

D. Mga Layunin Naibibigay ang kahulugan 
ng populasyon. 

 

Nailalarawan ang 
populasyon ng Pilipinas. 

Natutukoy ang mga 
salik sa pagsusuri ng 
populasyon ng Pilipinas 

Nakikilala ang  mga 
pangkat 
etnolingguwistiko sa 
Pilipinas. 

 
Napahahalagahan ang 
mga pangkat 
etnolingguwistiko sa 
Pilipinas.  

Nakikilala ang mga 
Indigenous People sa 
Pilipinas. 

 

Napahahalagahan ang mga 
Indigenous People sa Pilipinas. 

E. Disenyong 
Instruksyunal 

Ideational, Integrative, 
Context, Connection, 
Experience 
 

Ideational, Integrative, 
Context, Collaboration, 
Experience, Engage 
 

Ideational, Integrative, 
Inclusive, Innovative, 
Context, Collaboration, 
Connection, Experience, 
Empathize 
 

Ideational, Integrative, Inclusive, 
Context, Collaboration, Context, 
Experience, Empathize 
 

F. 21st Century Skills Communication Skills 
Information Media & Tech. 
Skills 
Learning and Innovation Skills 
 

Communication Skills 
Information Media &  Tech. 
Skills 
Learning and Innovation 
Skills 

Communication Skills 
Information Media & Tech. 
Skills 
Learning and Innovation 
Skills 

Communication Skills 
Information Media & Tech. Skills 
Learning and Innovation Skills 
Life and Career Skills 
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Life and Career Skills 
 

Life and Career Skills 
 

II. NILALAMAN/PAKSA  Populasyon ng Pilipinas Ang mga Salik sa 
Pagsusuri ng Populasyon 

Mga Mayoryang 
Pangkat 

Etnolingguwistiko sa 
Pilipinas 

Mga Minoryang Pangkat o 
Indigenous People sa 

Pilipinas 

 

 

     

III. MGA KAGAMITANG PANTURO AT PAMPAGKATUTO  

A. Mga Sanggunian Pilipinas Bayan Mo, 
Bayan Ko, Teresita T. 
Battad et.al.  

Pilipinas Bayan Mo, 
Bayan Ko, Teresita 
T. 
Battad et.al.  

Pilipinas Bayan Mo, 
Bayan Ko, Teresita 
T. 
Battad et.al., pp.98-102 

Pilipinas Bayan Mo, Bayan 
Ko, Teresita T. 
Battad et.al., pp.102-104 

B. Iba pang Kagamitan PSA Report on Population    

IV. MGA PAMARAANG PANTURO AT PAMPAGKATUTO 

Bago Ituro ang Aralin  

 

Panimulang Gawain 

 

Balik aral: 

Paano maipapakita ang 
pagmamalasakit o 
pagpapahalaga sa mga 
anyong lupa at tubig? 

 

 

Ano ang 
populasyon? 

Bakit mahalaga ang 
populasyon sa isang bansa? 

Balitaan tungkol sa 
mga pangyayari sa 
komunidad. 

(Sariling pili ng mga mag-
aaral) 

Pick and tell. Tumawag ng 
bata na kukuha ng strip na 
may tanong at sagutin ito. 

1. Magbigay ng pangkat-
etnolingguwistiko sa 
Visayas? 

2. Saan naninirahan ang mga 
Tagalog? 

Gawaing Paglalahad ng 
Layunin  

ng Aralin 

Gawain: Picto-suri 

Suriin ang ipapakita ng 
guro na mga larawan ng 
populasyon. 

Pagkatapos ay punan ng 
tamang letra ang bawat 
patlang upang mabuo ang 
konsepto. 

 

P_PU_A_Y_N 

Sa iyong palagay bakit 
nagkakaiba- iba ang 
bilang ng populasyon sa 
bawat lugar? 

Isulat ang mga 
salitang 

PANGKAT 
ETNOLINGGUWISTIKO 

Ipabasa ito sa mga bata. 

 

Itanong: Narinig na ba 
ninyo o nabasa ang 
salitang ito? 

Buoin ang mga salita sa 
pamamagitan ng paglalagay 
ng mga nawawalang letra. 

T_ N G G _ A _  

I O OT 

_ B _ L _ I  

M _ N _ B _ 

M A  _   _ Y _ N 
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Gawaing Pag-unawa sa 
mga Susing-Salita/Parirala 
o Mahahalagang Konsepto  

sa Aralin 

Panuto: Punan ang 
concept map ng mga 
salita na may kaugnayan 
sa bumubuo sa 
populasyon. 

 

 

               Bumubuo sa  

                Populasyon 

 

 

 

Ang guro ay magbibigay 
ng gawain na 
magpapakilala sa mga 
salik ng pagsusuri ng 
populasyon. 

(Maaaring gumamit ng 
mga larawan) 

Pangkatin ang mga 
bata sa tatlo. 

 
Isulat ang salitang 
Etnolingguwistiko sa 
manila paper at 
magbigay ng mga 
salitang may 
kaugnayan dito. 

 

Ipaulat ito sa klase sa 
pamamagitan ng 
kanilang lider. 

Pamprosesong Tanong: 

1.Ano ang mga salitang 
inyong nabuo? Kilala ninyo 
ba ang mga pangkat na ito? 
 

2.Saang mga lalawigan kaya 
naninirahan ang mga 
nabanggit na pangkat? 

Habang Itinuturo ang Aralin 

Pagbasa sa Mahahalagang  

Pag-unawa/Susing Ideya 

Ipabasa ang mga salita na 
isinulat ng mga bata sa 
concept map 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ipabasa ang 
sumusunod na mga 
salita. 

-Distribusyon ng 
populasyon 

-Densidad ng 
populasyon 

-Komposisyon ng 
populasyon 

 
Sa inyong palagay 

ano ang tinutukoy ng 
mga salitang binasa?  

 
 

 

 

 

 

Ipasuri ang mga sagot ng 
mga bata na magdadala 
sa pag-unawa sa salitang 
Etnolingguwistiko 

Ipabasa sa mga bata ang mga 
salitang nabuo. 
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Pagpapaunlad  

ng Kaalaman 

at Kasanayan  

sa Mahahalagang  

Pag-unawa/Susing Ideya 

Gawain: 

Suriin and concept map tungkol 
sa populasyon at sagutin ang mga 
pamprosesong tanong. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Pamprosesong 

Tanong: 

1.Ano ang populasyon? 

Ang mga salik sa 
pagsusuri ng 
populasyon ay: 

1. Distribusyon ng 
Populasyon-ito ay 
ang pagkakahati- hati 
ng populasyong 
naninirahan sa isang 
pook. 

2.Densidad ng 
Populasyon- tumutukoy 
sa dami o kapal ng tao sa 
bawat kilometro 
kuwadrado. 

Nalalaman ang 
densidad ng 
populasyon sa 
paghahati ng kabuuang 
populasyon ng bansa sa 
kabuuang lawak nito. 

Pormula sa Pagkuha ng 
Densidad ng 
Populasyon 

Densidad ng 
Populasyon= Kabuoang 
populasyon/kabuoang 
sukat ng lugar 

Nakaaapekto rin ang 
densidad sa mga pook 
rural at urban.  

Urban ay mga lugar sa 
lungsod na maraming 
tao at 
Rural ay mga lugar na 
nasa lalawigan o labas 

Magpakita ng mga larawan ng 
pagkakakilanlan sa mga 
pangkat etnolingguwistiko 
 

 
Pamprosesong Tanong: 

1. Matutukoy ninyo ba 
kung anong pangkat 
etnolingguwistiko ang 
mga nasa larawan? 

2. Ano ang inyong 
naging batayan sa 
pagtukoy dito? Bakit? 

 

Pagpapakita ng larawan ng 
Indigenous Peoples. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Ang populasyon ng 

isang lungsod o 

lalawigan ay ang 

bilang ng mga taong 

nakatira dito. 

 

Sa sosyolohiya, ito 

ay  mga lipon ng 

tao. 

 

Binubuo ito ng iba't 

ibaang sektor kagaya 

ng bata, kabataan, 

binata, dalaga at 

matatanda na may 

ibat-ibang kasarian. 

 

Ayon sa pag-aaral 

ang populasyon ng 

Pilipinas ay malaki 

at patuloy pang 

lumalaki. 

 

 

P 

O 

P 

U 

L 

A 

S 

Y 

O 

N 

 

 

Source: Agustin, C. (n.d.). 
Kadayawan  
Festival 2016 Photos (21). Flickr. 
https://flickr.com/photos/ 
11249521@N00/29158174302 

 

Source: Castaneda, R. J. (2015, August 

23). The Lumad of Mindanao.jpg – 

Wikimedia Commons. Wikimedia. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/Fil

e:The_Lumad_of_Mindanao.jpg 

 

https://flickr.com/photos/
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2.Sino sino ang bumubuo sa 
populasyon ng Pilipinas? 

ng mga lungsod at bayan. 

 

3.Komposisyon ng 
populasyon - ay ayon sa 
gulang at kasarian ng 
mga tao. 

 

Pamprosesong tanong 

1. Ano ang mga 
importanteng salik sa 
pagsusuri ng 
populasyon ng 
Pilipinas? 

2.May kaugnayan kaya 
ang mga salik na ito sa 
bilang ng mga tao sa iba’t 
ibang bahagi ng 
Pilipinas? Bakit? 
 

 

 

 
PamprosesongTanong 
1.Nakikilala  niyo ba ang 
pangkat ng mga taong nasa 
larawan? 
2. Sino ang tinatawag na  
indigenous peoples? 

 

Ang indigenous peoples ay 
unang nanirahan sa isang 
lugar o teritoryo bago pa 
man dumating ang mga 
mananakop.Pinapanatili nila 
ang mga natatanging 
katutubong kultura at 
tradisyon ng kanilang mga 
ninuno. 

  

Pagpapalalim ng Kaalaman 

at Kasanayan sa 
Mahahalagang  

Pag-unawa/Susing Ideya 

 

Gawain: Pagsusuri ng mga 
Talahanayan 

 

 

 

Panuto: Suriin ang 
talahanayan. 
Sagutin ang mga 
pamprosesong tanong 
tungkol dito. 

Populasyon batay sa 
Edad at Kasarian 

Batay sa mga larawan, 
sino-sino ang mga 
pangkat 
etnolingguwistiko sa 
Pilipinas? 

 

Pagpupuno ng 

Data Retrieval Chart ng mga 
Indigenous Peoples at 
Pagtukoy sa Mapa ng Pilipinas kung 
saan sila matatagpuan. 

Source:   Ybiosa, J. B. (2012, November 

25).   THE SUBANEN TRIBE.jpg –Wikimedia 

Commons.                Wikimedia. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:  

THE_SUBANEN_TRIBE.jpg 

 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File
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Talahanayan 1 

 

Pamprosesong 
tanong: 

1.Batay sa talahanayan, anoang 
tinatayang Mid Year 
Population ng bansa sa taong 
2024? 

1. Ano ang ipinapahiwatig ng 
bilang ng populasyon sa bawat 
taon? 

 

 

 

 

 

 
 

 

Source: 
Highlights of the Phil 
Population 2020 Census of 
Population and Housing) 
PSA Ref No. 2021-252 

 

 
Pamprosesong Tanong: 

1. Anong taon ang 
may pinakamalaking 
populasyon ng mga 
kalalakihan? 
kababaihan? 
2. Anong taon naman 
ang may pinakamaliit 
na populasyon ng mga 
kalalakihan? 
kababaihan? 

3. Anong edad ang 
may pinakamalaking 
populasyon? 
pinakamaliit na 
populasyon? 

4.Ano ang mahihinuha 
sa talahanayan tungkol 

Ang mga pangkat 
etnolingguwistiko sa 
Pilipinas ay maaaring 
ipakahulugan na isang pag-
uuri o pagkakakilanlan ng 
mga Pilipino batay sa 
kanilang kalinangan, wikang 
sinasalita at kasaysayan. 
Mula sa Hilaga hanggang sa 
Timog, ang mga 
pinakamarami sa mga 
pangkat na ito ay ang mga 
Tagalog, Ilocano, 
Pangasinense, 
Kapampangan,  Bikolano, at 
Bisaya. 

 
Gamitin ang Data 
Retrieval  

Chart sa Pagtalakay. 
   Tukuyin din sa Mapa ng 
Pilipinas kung saan sila 
matatagpuan. 

 
 

 
Ang mga Ilocano ay 
naninirahan sa Hilagang 

 

Ang ilan sa mga ito ay: 

1.Tinggian matatagpuan sa 
Ilocos Sur. Nabubuhay sila sa 
pamamagitan ng pangangaso 
at pagkakaingin, pagsasaka at 
paggawa ng mga produktong 
mula sa kawayan tulad ng 
paglala ng bag at iba pa. 

2.Ifugao- naninirahan sa 
Cordillera at kinilalang 
gumawa ng Hagdan- 
hagdang Palayan. Sila ay 
masipag magsaka. 

3.Bontoc- naninirahan sa 
Bontoc at masipag sa 
pagsasaka at ang iba ay 
naghahabi. 

4.Ibaloi- makikita sa Timog 
ng Benguet. Sila ay 
nagtatanim ng iba’t ibang 
pananim sa dalisdis ng 
bundok at nagtatrabaho sa 
minahan. 

5.Negrito- makikita sa 
bulubundukin ng 

Indigenous 
People 

Lugar kung 
saan 
matatagpuan 

Kilalang 
Katangian o 
Pagkakakilanlan 

   

   

   

   

   

   

   

Pangkat Lugar Kilalang 
Etnolinn kung Katangia 
guwistik saan n/Pagka 

o nmatata kakilanla 

gpuan n 

   

   

   

   

   

   

   

 

https://twitter.com/PSAgovph   
/status/13764786309187788 80/ photo/1 
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Talahanayan 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
https://psa.gov.ph/content/highlights- 
philippine-population-2020-census-population- 
and-housing-2020- 
cph?fbclid=IwAR1yMO1FIVNxdGh4Dc5P5AWb 

 

Pamprosesong tanong: 

1. Saang rehiyon 

pinakamataas ang bilang 
polulasyon? Pinakamababa 
ang bilang ng populasyon? 

2. Bakit kaya mataas ang  

bilang ng populasyon sa 
Rehiyon IV-A (CALABARZON) 
? 

 

 

 

sa edad at kasarian ng 
populasyon ng bansa? 

Luzon. 

Ang mga 
Pangasinense ay 
naninirahan sa 
dakong Timog ng 
Hilagang Luzon sa 
lalawigan ng 
Pangasinan. 

Ang mga 
Kapampangan ay 
naninirahan sa 
lalawigan ng Pampanga, 
ilang bahagi ng Tarlac at 
Nueva Ecija. 

Ang mga Tagalog 
ay naninirahan sa 
lalawigan ng Bulacan, 
Bataan, Cavite, Rizal, 
Laguna, Batangas, 
Quezon, Marinduque at 
maging sa Kamaynilaan 
at Mindanao. 
Ang mga Bicolano ay 
naninirahan sa 
tangway ng Bicol. 

Ang Visayas ay may 
mga pangkat-
etnolingguwistiko rin. 
Ilan sa mga ito ay: Sa 
dakong kanluran 
naninirahan ang mga 
Ilonggo, sa dakong 
gitna ay ang mga 
Cebuano, at sa 
dakong Silangan ay 
mga Waray. 

Sa Mindanao, ang 

Zambales, Bataan at Tarlac 
sa Luzon; sa kabundukan 
ng Visaya at Mindanao. 
Tinatawag silang Ita o Agta 
sa Luzon, Atis sa Visayas at 
Mamanua sa Mindanao. 
Nabubuhay sila sa 
pamamagitan ng 
pangangaso at pagsasaka. 

6.Mangyan- makikita sa 
kabundukan ng Mindoro. 
Nabubuhay sila sa 
pamamagitan ng 
pagsasaka, pangangaso, 
pangingisda at 
pangangalap ng mga 
pagkain sa kagubatan. 

7.Hanunuo- kabilang sa 
pangkat ng mga Mangyan 
na naninirahan sa 
kabundukan ng Mansalay, 
Bulalacao at San Jose 
Mindoro.  

Nabubuhay sila sa 
pagkakaingin. 

8.Tagbanua- makikita sa 
liblib na bahagi ng Palawan. 
Nagsasaka sila ng palay, 
mais, gulay at mga halamang 
ugat. 

9.T’boli kilala rin sa pangalang 
Tagabili na naninirahan sa 
Timog Cotabato. 

Pagsasaka sa kagubatan ang 
kanilang ikinabubuhay. 
Kilala sa kanilang 
makukulay na mga 
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Bangsamoro ay binubuo 
rin ng iba’t ibang 
pangkat-
etnolingguwistiko. Ilan 
dito ay ang 
Maguindanao, 
Maranao, Tausug, 
Samal, at Yakan. 

 

(Iminumungkahing 
magdagdag pa ang guro 
ng iba pang halimbawa 
ng pangkat 
etnolingguwistiko). 

 
Pamprosesong Tanong: 

1.Ano ang natatanging  
pagkakakilanlan ng bawat 
pangkat etnolingguwistiko? 

2.Ano ang katangian ng 
pangkat etnolingguwistiko 
na iyong kinabibilangan ang 
iyong maipagmamalaki? 
Bakit? 

3. Alin sa mga pangkat 
etnolingguwistiko ang iyong 
hinahangaan? Bakit? 

 

kasuotan at palamuti sa 
katawan. 

10. Manobo- naninirahan 
sa tabi ng Ilog ng Agusan. 
Mahilig silang magsuot ng 
mga damit na matitingkad 
ang kulay at paglalagay ng 
tattoo sa katawan. 
11.Badjao- naninirahan sa 
mga bangkang naglalayag 
sa dagat ng Sulu. Sila ay 
nabubuhay sa 
pamamagitan ng 
pangingisda. 
 
     Ang Lumad ay tawag sa 
indigenous people na 
naninirahan sa Mindanao. 
Sila ay binubuo ng iba’t 
ibang  pangkat na hindi 
Muslim o Kristiyano. 
Mayayaman at natatangi 
ang kanilang kultura. Ang 
mga Manobo, Mamanwa, 
T’boli at Bagobo ay ilan 
lamang sa kanila. (Source: 
Jocano, F.L. (1998). Filipino 
indigenous ethnic communities: 
patterns, variations, and 
typologies.) 
 
(Maaari pang dagdagan ng 
guro ang mga halimbawa 
ng indigenous people) 

 

 

 

Pamprosesong Tanong 
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1. Alin sa mga indigenous 
peoples ang naninirahan sa 
Luzon? Sa Visayas? sa 
Mindanao? 

2. Anong mga katangian nila ang 
kahanga- hanga at 
maipagmamalaki? Bakit? 

 

 

Pagkatapos Ituro ang Aralin  

 

Paglalapat at Paglalahat 1. Paano mo ilalarawan ang 
populasyon ng Pilipinas? 

2. Bakit mahalaga ang 
populasyon sa isang 
bansa? 

 

Ano ano ang mga salik na 
dapat isaalang -alang sa 
pagsusuri ng populasyon 
ng isang bansa?  

Paano nakaaapekto ang 
rural at urban na 
komunidad sa densidad ng 
populasyon sa Pilipinas? 

Gamit ang mapa ng Pilipinas, 
tukuyin kung saan 
matatagpuan ang mga 
pangkat etnolingguwistiko. 

Paano mo mapahahalagahan 
ang pangkat etnolingguwistiko 
na iyong kinabibilangan? 

Paano natin maipakikita ang 
pagpapahalaga sa mga indigenous 
people sa ating bansa? 

 

(Maaaring gumawa ng islogan/ 
poster/awit/tula na nagpapakita ng 
pagpapahalaga sa kanila) 

   (Inaasahang maghahanda ng 
rubric ang guro para sa 
pagmamarka nito) 

Pagtataya ng Natutuhan Panuto: Tukuyin kung 
Tama o Mali ang 
isinasaad ng mga 
sumusunod na 
pangungusap. 

 _ 1. Ang populasyon ay 
binubuo ng mga bata at 
kabataan. 
___2. Populasyon ang 
tawag sa bilang ng mga 
bagay na may buhay sa 
isang lugar. 

   ___3.Ang populasyon ay 
ang bilang ng mga taong 

Pangkatin sa tatlong 
grupo ang mga bata. 
Isusulat nila sa kanilang 
board ang sagot sa mga 
tanong. 

Ang may 
pinakamaraming tamang 
sagot ang mananalo. 
1. Tawag sa mga 
lugar sa lungsod. 

2. Tawag sa mga lugar 
sa lalawigan o sa labas 
ng mga lungsod at 
bayan. 

Panuto: Iguhit ang 
masayang mukha kung 
tama ang isinasaad ng 
pangungusap at 
malungkot na mukha 
kung ito ay mali. 

 
1.Pinakamalaking pangkat 
etnolingguwistiko   ang 
mga Tagalog 

2. Ang mga Ilocano ay 
naninirahan sa Timog 
Luzon. 

Panuto: Piliin sa ibaba ang 
paglalarawan ng mga 
sumusunod. Isulat ang titik 
ng tamang sagot. 

1. Tagbanua 

2. T’boli 

3. Manobo 

4. Badjao 

5. Ibaloi 

 
A.Kabilang sa pangkat ng mga 
Mangyan na naninirahan sa 
kabundukan ng Mansalay, 
Bulalacao at San Jose,Mindoro. 
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nainirahan sa isang tiyak na 
lugar. 

 4. Patuloy ang paglaki 
ng populasyon ng 
Pilipinas. 

 _ 5. Ang Region IV-A 
(CALABARZON) ang 

may pinakamataas na 
bilang ng populasyon sa 
mga rehiyon sa Pilipinas 

 

 

 

3. Tawag sa 
pagkakahati-hati ng 
populasyon na 
naninirahan sa isang 
pook. 
4.Tumutukoy sa 
dami o kapal ng tao 
sa bawat kilometro- 
kwadrado. 

5. Ito ay salik sa 
pagsusuri ng populasyon 
ayon sa gulang at 
kasarian ng mga tao. 

3.Ang mga Bicolano ay 
naninirahan sa tangway ng 
Bicol. 

4. Ang Bangsamoro ay 
binubuo rin ng iba’t ibang 
pangkat etnolingguwistiko. 

5. Makikita sa dakong 
silangan ang mga Ilonggo, 
isa sa pangkat 
etnolingguwistiko sa 
Visayas. 

 
B.Nabubuhay sila sa 
pagkakaingin.Makikita sa 
liblib na bahagi ng 
Palawan.Nagsasaka sila ng 
palay, mais, gulay at mga  
halamang ugat. 
 

C.Kilala rin sa pangalang 
Tagabili na naninirahan sa 
Timog Cotabato. Pagsasaka sa 
kagubatan ang kanilang 
ikinabubuhay 

 

D. Makikita sa Timog ng 
Benguet. Sila ay nagtatanim  sa 
dalisdis ng bundok at 
nagtatrabaho sa minahan. 
 

E.Naninirahan sa tabi ng Ilog ng 
Agusan. Mahilig silang magsuot 
ng mga damit na 
matitingkad ang kulay at 
paglalagay ng tattoo sa 
katawan. 

 

F.Naninirahan sa mga 
bangkang naglalayag sa dagat 
ng Sulu. Sila ay nabubuhay sa 
pamamagitan ng pangingisda. 

 

Mga Dagdag na Gawain 
para sa Paglalapat o para 
sa Remediation (kung 
nararapat) 

Punan ang patlang: 

 
Bilang mahalagang bahagi ng 
populasyon ng ating bansa ako 

Gumawa ng talaan na 
nagpapakita ng komposisyon 
ng populasyon ng inyong 
klase. Pumili ng 2 kamag-aral 

Sumulat ng isang tula kung 
paano mo 
maipagmamalaki ang 

Magbigay ng iba pang halimbawa (3-
5) ng indigenous people sa bansa. 
Gamitin ang Data Retrieval Chart. 
Ilarawan ang kanilang natatanging 
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ay 

 _______________. 

 

na kasama sa paggawa ng 
talaan. Bigyan interpretasyon o 
paliwanag ang ginawang 
talaan. 

pangkat etnolingguwistiko 
na iyong kinabibilangan? 

kultura.  
 

Mga Tala     

Repleksiyon      

 


